
ZARZĄDZENIE NR 3086/2023 
PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 

Z DNIA 24 października 2023 r. 
 

w sprawie odwołania Pani [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na 
podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do 
informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, 
Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] ze stanowiska Dyrektora 
Szkoły Podstawowej Nr 26 w Krakowie 
 

Na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2023 r.  
poz. 40, poz. 572, poz. 1463 i poz. 1688) oraz art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe 
(tj. Dz. U. z 2023 r., poz. 900, poz. 1672, poz. 1718 i poz. 2005), zarządza się, co następuje: 
 
 

§ 1. Z dniem 31 października 2023 r. odwołuje się Panią [wyłączenie jawności w 
zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 
5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – 
Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] 
ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 26 w Krakowie bez wypowiedzenia. 
 

§  2. Uzasadnienie odwołania stanowi załącznik do zarządzenia. 
 

§ 3. Wykonanie zarządzenia powierza się Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa  
ds. Edukacji, Sportu i Turystyki. 
 

§  4.  Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 

załącznik  
do zarządzenia nr 3086/2023 
Prezydenta Miasta Krakowa  
z dnia 24 października 2023 r. 

 
 

UZASADNIENIE 
 
Zgodnie z art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe (tj. Dz. U. z 2023 r., 
poz. 900, poz. 1672, poz. 1718 i poz. 2005) organ, który powierzył nauczycielowi stanowisko 
kierownicze w szkole, może odwołać nauczyciela ze stanowiska kierowniczego w czasie roku 
szkolnego, bez wypowiedzenia – w przypadkach szczególnie uzasadnionych, po zasięgnięciu opinii 
kuratora oświaty. 

Do Urzędu Miasta Krakowa w okresie od sierpnia 2023 r. do chwili przygotowania zarządzenia, 
wpłynęły 33 skargi rodziców uczniów na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 26, pisma Małopolskiej 
Kurator Oświaty o nieprawidłowościach w zakresie zarządzania Szkołą, interwencje radnych Miasta 
Krakowa oraz posłów na Sejm. Złożone skargi i interwencje dotyczyły m.in. niewłaściwej organizacji 
zajęć sportowych, nieprawidłowości w zakresie zarządzania halą sportową, dyskryminacji uczniów oraz 
przeprowadzonej wśród uczniów ankiety mającej na celu uzasadnienie działań Pani Dyrektor. 

W Szkole Podstawowej nr 26 w Krakowie od wielu lat funkcjonują oddziały sportowe 
prowadzące zajęcia z gimnastyki sportowej. Zgodnie z  § 9 ust. 1 pkt 1 i ust. 2 w związku z § 6 ust. 2 
rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie oddziałów i szkół 
sportowych oraz oddziałów i szkół mistrzostwa sportowego (Dz. U. z 2020 r. poz. 2138) obowiązkowy 
tygodniowy wymiar godzin zajęć sportowych w oddziałach i szkołach ustala dyrektor szkoły 
w porozumieniu z organem prowadzącym szkołę, na podstawie programu szkolenia, z uwzględnieniem 
etapu szkolenia sportowego, sportu oraz poziomu wyszkolenia sportowego uczniów. Program szkolenia 
opracowuje Polski Związek Sportowy. Na podstawie Wieloletniego Planu Szkolenia Sportowego 
opracowanego przez Polski Związek Gimnastyczny, uczniowie klas sportowych szkół podstawowych 
powinni odbywać w tygodniu 5-6 bloków treningowych liczących średnio po 3 godziny każdy. Taki też 
system funkcjonował w Szkole w poprzednich latach. Tymczasem w wyniku podjętych przez Panią 
Dyrektor działań oraz na podstawie ustalonego harmonogramu zajęć, uczniowie, którzy trenują w KS 
Korona, każdy trening mają podzielony na dwie części, po 1,5 godziny każda, z których jedna odbywa 
się na terenie Szkoły a druga w Klubie, co jest niezgodne z Wieloletnim Planem Szkolenia Sportowego, 
pomimo zapewnienia przez Miasto odpowiedniej infrastruktury sportowej w Szkole. W efekcie 
uczniowie Szkoły pozbawieni są możliwości korzystania z hali sportowej w pełnym zakresie. Pani 
Dyrektor nie potrafi w żaden sposób racjonalnie uzasadnić takiego podziału zajęć. 

Organizacja zajęć sportowych z zakresu gimnastyki sportowej dla klas sportowych Szkoły 
Podstawowej nr 26 w Krakowie w poprzednich latach szkolnych odbywała się na podstawie 
porozumienia z dnia 25 października 2019 r. pomiędzy Szkołą a Klubem Sportowym Korona 1919 (KS 
Korona). Zgodnie z treścią porozumienia zajęcia gimnastyki sportowej prowadzone były na obiektach 
należących do ww. Klubu przez trenerów Klubu. W związku z wybudowaniem i otwarciem hali 
sportowej przy Szkole, począwszy od roku szkolnego 2023/2024 zajęcia gimnastyki sportowej mogą 



być prowadzone w ww. obiekcie zapewniając komfort uczniom, którzy po skończonych zajęciach mogą 
trenować na terenie swojej Szkoły. W wyniku działań oraz zaniechań Pani Dyrektor, Szkoła nie zawarła 
jednakże stosownej umowy z KS Korona, Klubowi nie została również udostępniona hala sportowa – 
początkowo Klub musiał zrezygnować z wynajmu hali z uwagi na zbyt wysoki koszt najmu, a następnie 
z uwagi na proponowane godziny wynajmu, kolidujące z dotychczasowym trybem szkolenia 
sportowego uczniów. 

 

Nadmienić należy, że porozumienie z 25 października 2019 r. zawarte w imieniu Szkoły przez 
Panią [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych 
osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta 
Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru]nie 
zostało aneksowane, pomimo iż uczniowie klas sportowych Szkoły Podstawowej nr 26 nadal są 
zawodnikami KS Korona, a znacznej poprawie uległy warunki infrastruktury sportowej Szkoły. 
Wypowiedziana została natomiast przez Panią Dyrektor umowa z 26 kwietnia 2019 r. zawarta z KS 
Korona, dotycząca zasad przyszłego użytkowania dla celów treningowych uczniów Szkoły 
Podstawowej nr 26 nowobudowanej sali gimnastycznej (zakładająca partycypowanie w kosztach 
eksploatacyjnych przez Klub) - bez zachowania obowiązku wynikającego z art. 43 ust. 4 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2023 r. poz. 344 z późn. zm.), tj. uzyskania 
zgody organu nadzorującego. 

Jednocześnie z inicjatywy Pani Dyrektor na terenie Szkoły rozpoczął działalność Uczniowski 
Klub Sportowy 26 (UKS26), którego prezesem jest [wyłączenie jawności w zakresie danych 
osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie 
do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat 
Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru]. Utworzenie UKS26, ani tym bardziej podjęcie 
przez niego działalności w Szkole nie było przedmiotem konsultacji z rodzicami uczniów. Zatem Pani 
Dyrektor nie dopełniła obowiązku wynikającego z art. 86 ust. 2 ustawy Prawo oświatowe tj. nie 
uzgodniła warunków działalności w Szkole ww. stowarzyszenia oraz nie uzyskała w tym zakresie 
pozytywnej opinii Rady Rodziców. Dokumentem, którym dysponuje Dyrektor w dokumentacji Szkoły 
jest uchwała Rady Rodziców z dnia 13 września 2017 r., tj. z okresu przed objęciem stanowiska 
Dyrektora przez Panią [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o 
ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność 
wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział 
Organizacji i Nadzoru]. Materiał przesłany przez Panią Dyrektor jest skanem wydruku pozbawionym 
jakiegokolwiek podpisu, opatrzonym jedynie pieczęcią Rady Rodziców.  Wyraża opinię ogólnie na 
temat działalności w szkole formy jaką jest uczniowski klub sportowy, nie opiniuje zaś podjęcia 
„działalności w szkole lub placówce przez stowarzyszenie lub inną organizację” zgodnie z przywołanym 
wyżej przepisem Prawa oświatowego. Nie ulega wątpliwości, że ustawodawca przypisując kompetencje 
opiniodawcze, zmierzał do realnego wyrażenia zdania Rady Rodziców w przedmiocie współpracy 
szkoły z konkretnym, działającym stowarzyszeniem lub organizacją. Nie bez znaczenia pozostaje też 
fakt upływu 6 lat od daty wspomnianej uchwały, którą można traktować jako intencyjną. Przez ten czas 
uległy zmianie w sposób istotny zasadnicze kwestie: znaczna większość uczniów opuściła już Szkołę 
Podstawową nr 26, a zatem ich rodzice (poza przypadkami młodszego rodzeństwa) nie stanowią 
członków Rady Rodziców, zmieniła się Dyrekcja Szkoły, a sama jednostka zyskała znaczącą, 
nowoczesną powierzchnię dydaktyczno-sportową, którą powinna w pierwszej kolejności dedykować 
własnym uczniom. Pani Dyrektor nie podjęła jednak kroków celem wypełnienia obowiązku 
wynikającego z art. 86 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe, a więc uzyskania 



opinii aktualnej Rady Rodziców w kontekście współpracy Szkoły ze Stowarzyszeniem Uczniowski 
Klub Sportowy 26, zarejestrowanym w ewidencji prowadzonej przez Prezydenta Miasta Krakowa 8 
lutego 2023 r., pod numerem UKS/406/2023. 

O tym, że Szkoła podjęła współpracę z UKS26 w czerwcu 2023 r. rodzice nie zostali formalnie 
poinformowani, stosowny komunikat o zamiarze podjęcia współpracy nie został również umieszczony 
w ofercie rekrutacyjnej Szkoły, gdyż zawierała ona jedynie informację o współpracy z KS Korona. 
Należy nadmienić, że mimo to UKS26 prowadzi zajęcia sportowe na terenie hali sportowej 
w dogodnych dla członków Klubu godzinach, przez pięć dni w tygodniu, bezpośrednio przed i po 
zajęciach szkolnych, z naruszeniem po stronie Szkoły ustawy o gospodarce nieruchomościami, decyzji 
Prezydenta Miasta Krakowa o trwałym zarządzie i obowiązującej procedury GS-54 „Wyrażenie zgody 
na zawarcie umowy najmu, użyczenia lub dzierżawy części nieruchomości pozostającej w trwałym 
zarządzie jednostki organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej”. Odbywa się to wyłącznie na 
podstawie porozumienia zawartego 14 czerwca 2023 r. pomiędzy dyrektorem Szkoły Podstawowej nr 
26, p. [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych 
osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta 
Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] a 
Stowarzyszeniem Uczniowski Klub Sportowy 26, którego prezesem jest p. [wyłączenie jawności w 
zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 
ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik 
Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru]. UKS 26 pobiera opłaty 
członkowskie, czerpie dotację ze środków miasta na podstawie umowy o wsparcie realizacji projektu w 
ramach zadania własnego Gminy Miejskiej Kraków w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu w 2023 r., 
a jednocześnie w sposób uprzywilejowany, bezpłatnie korzysta  z infrastruktury sportowej Szkoły. 
Podkreślić zatem należy, że UKS26 korzysta z hali sportowej w sposób zupełnie bezkosztowy i w 
korzystnych godzinach, natomiast KS Korona zaproponowano zupełnie inne, gorsze warunki, mimo że 
w ramach użytkowania hali sportowej Klub ten prowadziłby zajęcia sportowe dla uczniów Szkoły 
Podstawowej nr 26 z niewątpliwą dla nich korzyścią. 

W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami oraz na wniosek rodziców uczniów, 4 lipca 
2023 r. w siedzibie Urzędu Miasta Krakowa na Pl. Wszystkich Świętych doszło do spotkania  
z udziałem Zastępcy Prezydenta Krakowa ds. Edukacji, Sportu i Turystyki - Pani Anny Korfel-
Jasińskiej, Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 26 w Krakowie - Pani [wyłączenie jawności w zakresie 
danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o 
dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, 
Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru], Dyrektora Wydziału Edukacji UMK - 
Pani Anny Domańskiej, Radnego Miasta Krakowa - Pana Jacka Bednarza, przedstawicieli Rodziców 
uczniów Szkoły Podstawowej nr 26 oraz przedstawicieli Zarządu Infrastruktury Sportowej w Krakowie. 
W dniu 31 sierpnia 2023 r. w siedzibie Wydziału Edukacji odbyło się spotkanie Dyrektora Wydziału – 
Pani Anny Domańskiej i Kierownika Referatu Szkół Ogólnokształcących – Pani Kingi Nizioł, z 
Dyrektorem Szkoły Podstawowej nr 26 – Panią [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; 
na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji 
publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania 
Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru]. W trakcie obu spotkań zasygnalizowano Pani Dyrektor skalę 
niezadowolenia ze strony rodziców uczniów, a także zobowiązano ww. do pilnego podjęcia działań 
mających na celu pozytywne rozwiązanie powyższego sporu, w tym zorganizowanie spotkania z 
rodzicami oraz przedstawicielami KS Korona, a także organizację zajęć sportowych w oddziałach 
sportowych w sposób analogiczny jak w poprzednich latach, z wykorzystaniem otwartej hali sportowej. 
Pomimo formalnego zorganizowania spotkania z rodzicami, Pani Dyrektor nie wykazała realnej woli 



współpracy 
i nie dokonała zmian w harmonogramie zajęć sportowych. Działania Pani Dyrektor nie były efektywne 
i nie wskazywały na wolę koncyliacyjnego rozwiązania problemu we współpracy ze wszystkimi 
stronami zaangażowanymi w temat, z poszanowaniem rodziców uczniów jako jednego z głównych 
interesariuszy – partnerów współtworzących środowisko szkolne. 

Jednocześnie w ramach prowadzonej pomiędzy Wydziałem Edukacji UMK a Dyrektorem 
Szkoły korespondencji, wezwano Panią Dyrektor m.in. do: 

- ustalenia zasad współpracy pomiędzy Szkołą a KS Korona i przekazania ich do wiadomości 
rodzicom uczniów, 

- przeprowadzenia konsultacji oraz wypracowania stanowiska w sprawie wynajmu hali 
sportowej we współpracy z wszystkimi zainteresowanymi stronami, tj. rodzicami oraz KS Korona, 

- ustalenia stawki wynajmu dla KS Korona z uwzględnieniem faktu, że wynajem na rzecz Klubu 
nie ma charakteru komercyjnego, gdyż w jego ramach byłyby prowadzone zajęcia  szkolenia 
sportowego dla uczniów Szkoły Podstawowej nr 26, 

- złożenia wyjaśnień odnośnie braku dopełnienia obowiązku wynikającego z art. 86 ust. 2 
ustawy Prawo oświatowe, 

- przedstawienia porozumienia pomiędzy Szkołą a UKS26. 

Przekazane przez Panią Dyrektor Szkoły informacje potwierdzają, że podejmowane przez nią 
działania noszą znamiona zmierzających do ograniczenia współpracy z KS Korona realizującym od lat 
szkolenie sportowe uczniów Szkoły, przy jednoczesnym faworyzowaniu założonego przez Panią 
Dyrektor UKS26 oraz innych podmiotów komercyjnych, co w konsekwencji oznacza nierówne 
traktowanie uczniów: preferencyjne warunki mają uczniowie-członkowie UKS26, natomiast gorsze 
warunki proponowane są uczniom będącym członkami KS Korona.  

Pani Dyrektor nie dopełniła również pozostałych czynności do wykonania, do których została 
zobligowana - poza weryfikacją stawki wynajmu proponowanej KS Korona, co przy jednoczesnym 
braku otwartości na kompromis w sprawie godzin wynajmu nie miało realnego przełożenia na 
możliwość zawarcia umowy najmu i prowadzenia szkolenia sportowego uczniów - zawodników 
w pełnym wymiarze, wymaganym programem szkolenia na hali szkolnej. Dzielenie godzin treningu 
uczniów klas sportowych pomiędzy obiekty szkolne a KS Korona, odbiera tym działaniom, 
prowadzonym z sukcesem od wielu lat, walor efektywności i profesjonalizmu zakładany w programie 
szkolenia sportowego. Tym bardziej, że obecna infrastruktura sportowa Szkoły wprost dedykowana jest 
realizacji tego rodzaju zajęć, a KS Korona wyrażał wielokrotnie gotowość porozumienia, proponując 
alternatywne rozwiązania. 

W toku prowadzonego postępowania wyjaśniającego stwierdzono również nieprawidłowości 
w zakresie wynajmu pomieszczeń szkolnych oraz hali sportowej.  

Nieruchomość położona przy ul. Ignacego Krasickiego 34 w Krakowie, oznaczona jako działka 
ewidencyjna nr 277 o pow. 1,1793 ha, obręb 12 jednostka ewidencyjna Podgórze, stanowiąca własność 
Gminy Kraków, pozostaje w trwałym zarządzie Szkoły Podstawowej nr 26 na mocy decyzji Prezydenta 
Miasta Krakowa nr GS-02.ML.72244-3-12/06 z dnia 15 maja 2008 r. oraz decyzji Prezydenta Miasta 
Krakowa nr GS-02.6844.3.11.2017.DS z dnia 28 listopada 2017 r. Na podstawie ww. uprawnienia 
trwały zarządca, w myśl art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami, może oddać nieruchomość lub jej część w najem, dzierżawę albo użyczenie 
w drodze umowy z równoczesnym zawiadomieniem właściwego organu i organu nadzorującego, jeżeli 
umowa będzie zawierana na okres do 3 lat, lub za zgodą tych organów, jeżeli umowa będzie zawierana 



na okres powyżej 3 lat. Zgoda jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas 
oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem są te same nieruchomości. Zatem 
trwały zarządca ma prawo do korzystania z nieruchomości, zgodnie z przepisami określonymi w ustawie 
o gospodarce nieruchomościami. Przedmiotowy zakres reguluje procedura GS-54 „Wyrażenie zgody na 
zawarcie umowy najmu, użyczenia lub dzierżawy części nieruchomości pozostającej w trwałym 
zarządzie jednostki organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej”, w której wskazano 
konieczność pozyskania opinii Wydziału Edukacji UMK nadzorującego samorządowe jednostki 
oświatowe oraz przybliżony termin realizowania tego typu wniosków, tj. 2 miesiące. 

Kwerenda prowadzonych akt dla Szkoły Podstawowej nr 26 wykazała uchybienia  
w informowaniu Prezydenta Miasta Krakowa o zawarciu umów lub składaniu wniosku do Prezydenta 
o wyrażenie zgody na zawarcie umów dotyczących nowej hali sportowej w roku szkolnym 2023/2024. 
O wynajmie hali na rzecz podmiotów Gymnastic 2 Sp. z o.o. oraz UKS26 Pani Dyrektor zawiadomiła 
Wydział Skarbu Miasta Urzędu Miasta Krakowa dopiero 5 października 2023 r. Tymczasem umowa 
najmu zawarta z Gymnastic 2 Sp. z o.o. obowiązuje od 5 września 2023 r., natomiast UKS26 użytkuje 
infrastrukturę sportową Szkoły w sposób bezkosztowy na podstawie porozumienia o współpracy z 14 
czerwca 2023 r., Szkoła nie przedstawiła stosownej umowy w tym zakresie. Powyższe wskazuje 
jednoznacznie na działania z naruszeniem art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (który mówi o równoczesnym zawiadomieniu właściwego organu), 
a także wydanej na jej podstawie decyzji Prezydenta Miasta Krakowa ustanawiającej trwały zarząd na 
nieruchomości oraz procedury GS-54 „Wyrażenie zgody na zawarcie umowy najmu, użyczenia lub 
dzierżawy części nieruchomości pozostającej w trwałym zarządzie jednostki organizacyjnej nie 
posiadającej osobowości prawnej”. Jednocześnie zaznaczyć należy, iż publiczne strony internetowe 
podmiotów Gymnastic 2 Sp. z o.o. oraz Stowarzyszenia Grappling  informują o rekrutacji, zajęciach 
otwartych oraz harmonogramie treningów na obiekcie hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 26 w 
Krakowie. Oprócz naruszenia przez Panią Dyrektor przepisów o których mowa powyżej, stwierdzić 
należy że formalnie stopień wykorzystania hali po godzinach zajęć dydaktycznych w żaden sposób nie 
blokował możliwości kompromisowego zawarcia umowy z KS Korona realizującym szkolenie uczniów 
klas sportowych Szkoły, o co postulowali od miesięcy rodzice. Zamieszczony w harmonogramie 
wykorzystania hali UKS26 działa w sposób uprzywilejowany codziennie bezpośrednio przed i po 
zajęciach dydaktycznych, bez ponoszenia jakichkolwiek opłat, choćby eksploatacyjnych. Układając 
harmonogram, spośród zainteresowanych podmiotów, Pani Dyrektor wybrała preferencyjnie założony 
przez siebie UKS26 oraz Gymnastic 2 Sp. z o.o., dyskredytując KS Korona od lat powiązane ze 
szkoleniem sportowym uczniów klas sportowych Szkoły, pomimo deklaracji odpłatnego korzystania 
z hali przez Klub. 

Nadto, w wyniku procesu badania prawidłowości zawierania przez Panią Dyrektor umów 
najmu/dzierżawy/użyczenia w roku szkolnym 2022/2023 stwierdzono dotychczas brak poinformowania 
organu prowadzącego o zawarciu umowy użyczenia pomieszczenia szkolnego na rzecz podmiotu 
Stowarzyszenie Grappling Kraków na okres od 1 października 2022 r. do 23 czerwca 2023 r., a także 
brak wystąpienia o wyrażenie zgody na zawarcie umowy użyczenia/najmu z ww. podmiotem na rok 
szkolny 2023/2024. Stoi to w sprzecznością z informacją o zawarciu umowy użyczenia z ww. 
podmiotem w roku szkolnym 2022/2023 opublikowaną  na stronie internetowej Szkoły oraz w 
Biuletynie Informacji Publicznej. Pani Dyrektor nie wystąpiła również o wyrażenie zgody przez organ 
prowadzący na zawarcie kolejnej umowy najmu powierzchni szkolnej z podmiotem Gobest Anna 
Horzyk na okres od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2024 r. 

Przedstawione przez Panią Dyrektor wyjaśnienia świadczą również o uchybieniach  
w zakresie obowiązku udostępniania informacji publicznych w Biuletynie Informacji Publicznej 



wynikającego wprost z art. 8 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. 
U. z 2022 r. poz. 902). Za aktualność i rzetelność informacji tam umieszczanych odpowiada dyrektor 
szkoły. Tymczasem w umieszczonym w Biuletynie Szkoły wykazie zawartych umów najmu, stan na 31 
marca 2023 r., widnieje informacja o użyczeniu sali korekcyjnej na rzecz podmiotu Stowarzyszenie 
Grappling Kraków w roku szkolnym 2022/2023. W świetle zaprezentowanych przez Panią Dyrektor 
wyjaśnień o zawarciu umowy najmu, a nie użyczenia, należy stwierdzić, że nadzór na treściami 
publikowanymi na BIP Szkoły był niedostateczny. Do chwili przygotowania zarządzenia informacja 
z błędnymi danymi nie została skorygowana. 

Podsumowując dokonane ustalenia należy stwierdzić, że Dyrektor Szkoły naruszyła wprost 
przepisy prawa w postaci art. 86 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe oraz art. 43 
ust. 2 pkt 3 i ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Biorąc powyższe 
pod uwagę, podkreślenia wymaga, że podejmowane przez Panią Dyrektor od kilku miesięcy działania 
godzą w interes Szkoły i powodują destabilizację w jej funkcjonowaniu. Pani Dyrektor wielokrotnie w 
ramach prowadzonej z Zarządem Infrastruktury Sportowej w Krakowie i Wydziałem Edukacji UMK 
korespondencji oraz w trakcie spotkań w dniach 4 lipca 2023 r. i 31 sierpnia 2023 r. była informowana 
o głębokim niezadowoleniu rodziców uczniów oraz nieprawidłowościach w organizacji zajęć 
sportowych i zarządzania halą sportową. Pomimo tego, nie okazała dobrej woli i nie nawiązała realnej 
współpracy z Radą Rodziców, nie dopełniła również czynności, do których została zobowiązana przez 
organ prowadzący. Podejmowane przez Panią Dyrektor działania, (pomimo zawartego z Klubem 
Sportowym porozumienia, które dalej jest w mocy, posiadania klas sportowych oraz odpowiedniej 
infrastruktury) faktycznie uniemożliwiają prowadzenie szkolenia sportowego uczniów-zawodników 
w pełnym wymiarze, wymaganym programem szkolenia, na hali szkolnej. Prezentowane zachowania 
oraz zaniechania świadczą o podejściu nieetycznym, niegodnym nauczyciela, a tym bardziej dyrektora 
szkoły. Osoba piastująca to stanowisko powinna wykazać się cechami szczególnymi, adekwatnymi do 
pełnionych obowiązków i zadań realizowanych przez kierowaną jednostkę oświatową. Z pewnością nie 
odpowiada tym kryteriom zaprzestanie wieloletniej współpracy z KS Korona wbrew woli rodziców 
celem promowania i faworyzowania założonego przez Panią Dyrektor UKS26. Działanie takie wpływa 
również na tzw. odbiór społeczny, czyli szerokie oddziaływanie na lokalną społeczność, czego 
dowodem jest skala interwencji zgłoszonych do Urzędu Miasta Krakowa (skargi rodziców, interpelacje 
Radnych, wnioski Posłów oraz zaangażowanie przedstawicieli ogólnopolskich związków sportowych). 
Charakter i zakres podejmowanych przez Panią Dyrektor działań, brak oznak dobrej woli, lekceważenie 
prawa oraz otrzymywanych zaleceń destabilizują pracę Szkoły w zakresie realizowania funkcji 
dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej, godząc tym samym w interes publiczny. Przedstawione 
zarzuty są na tyle istotne, iż nie pozwalają na dalsze wykonywanie przez [wyłączenie jawności w 
zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 
ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik 
Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] powierzonej jej funkcji 
Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 26 w Krakowie. 

Małopolska Kurator Oświaty w piśmie NP.021.168.2023.MR z 9 października 2023 r. wyraziła 
pozytywną opinię w sprawie odwołania Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 26 w Krakowie – w trybie 
jak wyżej. 
 

W związku z powyższym odwołanie Pani [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; 
na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji 
publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania 
Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 26 w 
Krakowie jest zasadne. 


